

无影潭靠灌水还能维持多久

名泉办:只是暂时的急救措施,长期主要靠保护好周边环境

本报见习记者 张阿凤

抽水回灌 每天成本近千元

无影潭是济南七十二名泉之一,它被附近居民最津津乐道的一点就是“长年不涸”。然而今年十月底,“长年不涸”的无影潭却差点干涸,两周的时间水位骤降60厘米,潭内西部大片潭底,中部原来隐藏的石头也露出大半。至于水位下降的原因,居民怀疑与附近一施工工地挖地基有关。

11月18日,记者再次来到无影潭发现,当初露出的潭底已被重新覆盖,水位较半月前有明显回升,潭水四周也有不少垂钓的居民。在无影潭西侧,一根直径约8厘米的水管从高处伸入潭内,不停地向潭内注水。“半个月前这个水管开始往里灌水,水渐渐又上来了。”水管旁边一位锻炼的居民告诉记者。

记者顺着水管查看,发现水管源头来自公园西北侧的一处工地,也就是居民所说的山东省医学科学院附属医院门诊病房综合楼工程。其公示信息显示,建设单位为山东省医学科学院附属医院,施工单位为山东天齐置业股份有限公司。天齐置业执行经理张鹏告诉记者,工地是从11月2日起开始向无影潭注水的,24小时不间断,至今已有16天。

“以前没有注意这个问题,无影潭水位下降后,济南市名泉办和天桥区园林局都来过,要求我们向潭内注水,我们立即就采取

十月底时,无影潭水位告急,两周骤降60厘米,大片潭底露出。11月18日,记者回访发现,潭内水位已有回升,一根直径约8厘米的水管从附近工地伸入潭中,24小时回灌水源。



一根直径约8厘米的水管在向潭内灌水,水位明显回升。



十月底,无影潭水位急剧下降,大片潭底露出。
本报记者 周青先 摄

了措施。”张鹏说,之前工地排水是直接排入下水道,现在专门买了水泵和水管,安排专人值班,每

天抽水注入无影潭。半月时间已烧坏两台水泵,现在是第三台,人力物力电费每天成本近千元。

居民担心

灌水是否可持续

虽然水位上来了,但附近居民仍有些担心。“当初水位下降原因确定了吗?灌水是一个持续措施吗?工地施工有没有破坏泉脉?”聊起当初水位下降和如今的灌水,家住无影潭公园南侧的孟女士接连向记者提出这三个问题。

带着疑问,记者致电济南市名泉保护管理办公室。负责人回应称,据目前名泉办的调查发现,无影潭水位下降的原因主要有两个:第一是今年降水量较往年相比有所下降,济南常年平均降水量为630-650毫米,而今年的降水量才554毫米,与往年相比下降了约12%;第二就是附近工地施工,医科院工程施工前曾做过相关评估,当时的评估结果是不会影响到无影潭水位,但目前来看,对水位还是有一定的影响,因此才要求工地做出整改。

至于灌水是否是可持续措施,负责人解释说灌水只是暂时的急救措施,长期来看还是要保护周边环境不被破坏。他补充说,医科院工程目前在建的裙楼地基,约一月后就可完工,完工后预计影响会减小。未来要建的主楼距无影潭更远些,影响程度还不好说,他们会保持密切关注。

该负责人称,无影潭水源是岩隙水,并不是济南四大泉域的岩溶水,那里并不是泉脉,并不存在破坏泉脉的问题。

今起小雨下四天 下周降雪天寒冷

本报11月19日讯(记者 孟燕)平静的天气形势即将被打破,下周省城将迎来寒冬。根据预报,强冷空气大举南下,今冬首场寒潮下周来袭,雨雪和强降温随之而来,“冷”将是刻骨铭心的。

根据目前气象资料,强冷空气正在西伯利亚急速堆积并大举南下,中央气象台预报,一直持续到23日,华北、东北等地进入“雨雪模式”,其中21-22日将是此次降雨最为强盛的时段,河北中北部、北京等地将出现连续降雪,局部或有暴雪。降雪结束后,下半年来首次寒潮天气将影响中东部,华北、黄淮、江淮等地降温幅度可达10-14℃。

根据济南市气象台的预报,从21日起省城将出现连续阴雨天气,随着气温降低,降雨可能转化为降雪,有望迎来今冬的初雪,伴随这波寒潮,济南的最低温可能会下降至-10~-5℃,冷如“三九”,气温之低在历史同期比较少见。提醒大家,下周出门一定要“全副武装”,注意保暖。

未来几天具体天气预报如下:

20日白天阴,局部地区有降雨,有轻雾或雾,偏东风2-3级,最低气温4-6℃,最高气温11℃左右。

20日夜间到21日阴有小雨,东到东北风2-3级,最低气温8℃左右,最高气温10℃。

22-23日阴有小雨,东北风3-4级,阵风6-7级,气温下降。

24日阴有小雨转雨夹雪,东北风3级,气温较低。

沪港通标的股: 恒大地产 香港上市股票代码3333

无理由退房

恒大都市广场

EVERGRANDE PLAZA

*** 全配套大社区 ***
恒大影城盛大开业、恒大健康中心即将入驻

新东站大商圈 轻轨旁 精装房

载誉加推 限时抢购

总价28万起 买一套45-95m²精装SOHO

送精装 家电 再送3万家私



恒大地产集团
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

贵宾专线
0531-6876 8777

项目地址:济南市奥体中路与工业北路交汇处向东1公里 投资商:恒大集团 | 开发商:济南恒大金碧房地产开发有限公司
济建预许2015406号 本广告相关内容、图片是对项目所作的示意表现,仅供参考。最终以买卖双方的权利及义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。

